

王晖率队督查口岸疫情防控

# 切实守牢守好“外防输入”第一道关口

**晚报讯** 昨天上午，市委书记王晖率队深入码头企业、口岸一线督查疫情防控工作。他强调，要认真贯彻中央和省委、省政府相关部署，以最高标准、最严要求落实好各项防疫措施，切实守牢好“外防输入”第一道关口，坚决把疫情阻挡在口岸之外。

经过车辆消毒、人员测温、“两码”查验等环节，王晖一行进入南通中远船务公司。码头上，几艘轮船停泊岸边，正在进行修理工作。船员能否下船、维修人员如何管理、船上垃圾如何清运……王晖仔细询问疫情防控各个环节，强调要严格遵守疫情防控相关规定，严格抓好船员管理，进一步提高人员通行和物品运输等环节的防控标准，对相关工作人员实行封闭管理，有效防范风险。在惠生重工公司，王晖详细了解企业对外来人员管理、作业中防疫措施落实、隔离区域人员管控等情况。他指出，企业要落实好疫情防控的主体责任，细之又细做好全流程管理，特别要加强隔离区域服务、保洁人员管理等工作，真正做到封闭运行。

在通海港区口岸联合办公中心，王晖详细了解船舶引航、装卸等作业过程的防控措施，工作人员的管理和防护，以及废弃物集中分类管理、货物消杀处置等工作落实情况，并走进边检核查研判指挥室，观看船舶监管“滤网”系统操作演示，听取入境船只监管等情

况。王晖向一直坚守在一线的海关、海事、边检部门工作人员表示慰问和感谢。他指出，要按照常态化防控的要求，健全完善疫情防控工作制度和应急预案，进一步强化高风险岗位人员管控措施，同时要加大沿江、沿海的技防设施建设，加强日常监管，严格防范疫情通过水路传播和扩散。

调研中，王晖强调，口岸防疫是“外防输入”的重中之重，容不得半点马虎。各地、各相关部门以及相关企业都要保持高度警惕，以极端负责的态度，做好“外防输入”各项工作。要进一步梳理口岸防疫风险，抓紧从源头上查漏洞、补短板，把相关防控措施落实到位。特别是要针对在涉疫垃圾清运等环节中暴露的问题，强化对第三方服务企业的监管，对参与垃圾收运、处置的人员、车辆等实施全流程监管，确保疫情防控全覆盖、无死角。要压实压紧防控责任，针对各类走私、非法搭靠等行为，主管部门要加密巡查频次、加大打击力度，属地政府要开展拉网式排查，堵住沿江、沿海任何一个可能出现的漏洞。要加大相关案件宣传力度，做好各类政策解读，发动群众积极参与，上下一心共同织密筑牢疫情防控安全防线。

市领导姜东、潘建华，市政府秘书长凌屹参加督查。

记者朱文君

退役军人抗疫战场显担当

## 南通开发区有群“红色先锋”志愿者



陆新跃父女在社区忙碌。 夏龙珠

8月初，南通开发区退役军人服务中心向全区退役军人发出动员，希望广大退役军人积极加入“红色先锋”志愿者队伍，主动参与疫情防控工作，以实际行动践行初心使命，展示退役军人时代风采。动员令一经发出，各行各业的退役军人闻令而动，积极投身疫情防控一线。

父女齐上阵

“这是我女儿，今年高考结束，在家里反正无事可做，我让她一起过来做志愿者。”3日上午，陆新跃领着女儿杨西欢来到竹行街道世家社区，加入抗疫志愿服务队。

陆新跃是世家社区退役军人“红色先锋”志愿者服务队的一员。防疫伊始，他就主动请缨加入社区防疫一线，坚守岗位，以军人雷厉风行、一丝不苟的作风，严查来往车辆，守在社区的前线上。

在父亲的影响下，穿上红马甲的小姑娘也很快在社区大厅里忙碌起来，查码、登记、测体温，认真负责、热情诚恳，受到居民的称赞。

战“疫”践初心

小海街道海尚社区的单琦琥是一名退役军人，早年参军时在部队表现突出，入伍第一年就光荣加入中国共产党，至今已有51年的党龄，“今年我拿到了‘光荣在党50年’纪念章，这是党中央对老党员的关爱。”谈起报名参加疫情防控志愿服务的初衷，单琦琥激动地表示，退伍不退志，更不能褪色，要珍惜这

份荣誉，做到坚守初心、不改本色，在有生之年继续发光发热。

中兴街道望江社区的韩秀国主动站上小区门岗的值守岗位，负责每一个进出人员的体温检测，配合社区摸底排查居民防疫情况，宣传防疫知识。考虑到疫情的特殊性和他的身体情况，不少居民都劝他好好在家休息，但他的干劲儿丝毫不减，“我是一名退役军人，还是一名党员，在非常时期，我虽然做不了惊天动地的大事，但决不给党丢脸”。

“疫”线显担当

“转运工作，圆满完成！睡眠10小时，工作52小时，转运核酸检测样本398箱，转运医废垃圾500余袋。”说起核酸检测全员演练时的经历，新开街道退役军人服务站的何晓明仍能感受到沉甸甸的担子。那时候，街道几个部队转业的同志3天没有回家，每天只能睡2个小时，衣服都臭了，累到崩溃，“但是我是退役军人，疫情是一场大考，我们要彰显担当，越是艰险越向前！”

退役军人“保家卫国”的使命感深入骨髓，不分年龄、无关职业，他们舍小家、为大家，全心奋战在抗疫一线，入户排查、张贴发放公告、普及疫情防控知识、巡查超市市场、24小时在社区值守、为出入人员查码测体温、对外来车辆做好信息登记……处处都有他们的身影，他们用实际行动彰显了退役军人的时代担当，他们是时代的“红色先锋”。

本报通讯员夏龙珠

本报记者何家玉

## 市领导督查指导疫情防控工作 守紧守严开放窗口防疫底线

**晚报讯** 为第一时间落实市委关于疫情防控督查的决策部署，13日，市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋带队，来到南通经济技术开发区部分企业、码头、集中隔离点、餐饮经营户、居民小区，督查指导疫情防控工作。

庄中秋一行首先来到中海油（南通）港口有限公司，测量体温、检查两码后进入厂区直奔码头，仔细检查企业特别是涉外危化品码头落实防疫措施的情况，详细询问开发区监督帮助企业开展防疫工作的举措，对属地落实点位长制度、企业执行专班管理等措施表示肯定。庄中秋指出，涉外码头防疫工作风险点多、难度大，大家要进一步深化认识、细化工作、强化责任，从检查每一个细小点位做起，确保万无一失。

随后，庄中秋一行走进位于星湖101街区的豪食间中西餐厅，检查餐厅进口冷链食品的采购渠道、储存方式、消毒措施、核酸检测等。庄中秋强调，进口冷链食品安全是事关人民群众生命安全的大事，餐饮行业要严格按照市防疫指挥部的要求，坚决做到位、不走样，职能部门更要一起配合好、落实好，适

当加密核酸检测频次，严守食品安全和疫情防控的防线。

集中隔离场所是疫情防控的重要点位。庄中秋一行来到开发区一处即将投入使用的集中隔离医学观察点，实地查看准备情况，该隔离点共准备100多个房间。他对隔离点工作人员表示慰问，希望大家做好每个环节的准备工作，防疫工作人员要加强培训，实行军事化管理，严格做好场所封闭管理、环境消杀等工作，确保管理流程规范，坚决防止交叉感染和安全事故发生。

庄中秋一行还来到碧桂园小区，实地查看小区封闭管理、出入口测温查码等工作，了解开发区居民小区防疫管控情况。他对社区认真负责的态度给予肯定，并叮嘱属地街道社区干部、防疫工作人员再接再厉、严把出入口这道关。看到防疫一线工作人员和志愿者连日作战十分辛苦，庄中秋叮嘱他们做好个人防护，要求相关部门更加关心他们的工作、生活，及时提供充足的后勤保障。

副市长、市公安局局长高山，市人大常委

会秘书长杨扬等参加活动。

记者张烨 通讯员查剑

## 市领导督查指导通州湾疫情防控工作 压实主体责任 筑牢防控屏障

**晚报讯** 根据市委统一部署，13日下午，市委常委、宣传部部长，通州湾示范区党委书记陆卫东带队督查指导通州湾疫情防控工作。

在云海尚品、信挚科技、金康弘项目建筑工地，陆卫东详细了解了建筑工地的人员出入登记、测温扫码、人物同防、日常消杀、物资储备等各项防疫工作落实情况。在通典文化、苏民新能源厂区门岗，陆卫东拿出手机测试安保人员对外来人员登记查验流程，要求他们把好第一道关卡，严格按照流程查验“两码”，随后详细了解了企业生产经营情况、员工行程调查管控措施、疫苗接种、物资运输管控等情况。

陆卫东在督查指导中强调，示范区上下要从严从细从实做好疫情防控工作，全力筑牢“外防输入”防线。要进一步压实主体责任，以高度责任感和强烈危机感，严格管控措施，守好重要关口。要坚决克服麻痹思想、侥幸心理，加强组织协调，强化服务保障，提升应急能力建设水平。要根据疫情防控常态化要求，针对地方特点，明确一套指导性强、操作性强、针对性强的企业、工地常态化疫情防控工作流程。要针对疫情防控中存在的薄弱环节，认真对标检查、举一反三，立查立改、真查真改，坚决筑牢疫情防控屏障。

记者吴霄云 通讯员潘源

## “一船一码一设备”织牢海上防控网 南通12米以上渔船北斗安装全覆盖

**晚报讯** 昨天，记者从市农业农村局获悉，南通12米以上渔船北斗安装已实现全覆盖，确保全力落实好我市海上渔船疫情防控工作。

今年开捕前，市农业农村局利用休渔船集中靠港的有利时机，全面落实北斗船载终端、AIS等定位设备安装工作，在不耽误渔民工作生活的同时，切实提升渔业安全生产技防能力，助力渔业健康发展，织牢海上渔业安全防控网。

为切实做好渔船疫情防控和渔业安

全生产工作，市农业农村局要求全市各地按照“定人联船”的管理要求，组织开展出海渔船摸排检查工作，做好全市所有出海渔民的体温检测、健康码和疫苗接种信息查验工作。并按照我市疫情防控总体要求，督促指导渔船服务组织、船东、船长制定完善并落实疫情防控工作措施，配足配齐疫情防控物资，排查防控隐患，消除防控漏洞。船东、船长要切实履行疫情防控主体责任，落实好船员个人防护、健康检查和记录、船上饮食安全、舱室通风和清洁消毒等防控措施。记者龚秋瑾

## 强化涉外口岸医疗废物规范化管理 市生态环境部门开展专项检查

**晚报讯** 为深入贯彻落实省委、省政府关于新冠肺炎疫情防控的决策部署，坚持“外防输入、内防扩散”的要求，强化港口（码头）等重点涉外场所涉疫医疗废物规范化管理，14日上午，南通市生态环境局组成检查组深入一线，对我市部分涉外口岸开展检查。

检查组一行先后赴南通通沙港务有限公司通沙码头、南通天生港发电有限公司通吕散货码头和南通中远海运船务工程有限

公司等涉外口岸开展疫情污染防治检查。在各点位，检查组一行详细听取口岸负责人介绍，仔细询问目前是否有涉外船舶停靠、涉外船舶污染物接收单位是否建立工作专班、船舶垃圾和废水是否按照医疗废物进行管控等，并现场检查了部分点位的医疗废物贮存场所，指出部分单位在医疗废物、废水收集、贮存和转移过程中存在的不足之处，现场落实整改。

记者彭军君